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TT
b
Basic
1 ’
i
sinax
cosx
o /
1.1 sin,cos.tan
sin

tana

1.1

Arctan ,
Basic
(1000
(chord)
1
(o sin
cosA
tanOx
sina
tana =
COSo
,Basic
630



, (1464)

sin(x)

1 PRINT" sin(x) "
2 OPTION ANGLE DEGREES !
3 FOR a = 0 TO 360 STEP 1 l (%)
4  PRINT sin (a)
5 NEXT a
\_6 END

-

ﬁ PRINT " sin (x) "

2 OPTION ANGLE DEGREES !

3 DEF f(x) = SIN (x)

4 SET WINDOW 360, 360, 2,2 ! X y
5 DRAW GRID (90, 1) ! ,

6 FOR X= 360 TO 360

7  PLOTLINES: x,f((x); !

8 NEXT x

\9 END

sinx 27T
, ( 1.2 ,

sin(—y) =-sin y
sin(y +7) =-sin y

1.2 sin X

Ccos

sin0 =0, sin%=1, sinz =0

1 PRINT " cos (x) "
2 OPTION ANGLE DEGREES
3FORa=0TO 360 STEP1

4  PRINT cos(a)




5 NEXT a
6 END

b

KPRINT " cos (x) " | \

2 OPTION ANGLE DEGREES
3DEF F (x) = cos (x)

4 SET WINDOW 360, 360, 2,2
5 DRAW GRID (90, 1)

6 FOR X= 360 TO 360

7  PLOTLINES:x, f(x);

8 NEXT x

\‘LEND J

cosx 2Tt
, ( 13 ,

cos0=1, cos% =0, cosz=-1

cos(—y) =cos y
cos(y + ) =—cos y

1.3 CcoS X
tan
/1 PRINT " tan (x) " I
2 OPTION ANGLE DEGREES

3FORa= 89TO89 STEP1
4  PRINT tan (a)
5 NEXT a

\ .6 END )




@INT " tan (x) "

2 OPTION ANGLE DEGREES

3 DEF f (x) = tan (x)

4 SET WINDOW 180, 180, 4,4
5 DRAW axes (90, 1) !

6 DRAW grid (90, 1)

7 FOR X= 180 TO 180

8  WHEN EXCEPTION IN !
9 PLOT LINES: x, f(x); !
10 USE

11 PLOT LINES !
12 END WHEN

13 NEXT x
\gm

90,

)1

tan x

(

tan0=0

tan(—y) =—tan y
tan(y +7)=tan y

1.4 tan X

)1

b

1.4)

, x=90




sin cos

cosasin g
|sin(a + f3)=sinacos B + cosasin 3 (1.2.1)|

|cos(a + f3)=cosacos f —sinasin (1.2.2)‘
2

T
0<La, pf=<— a,
2
B
0 X cosacos B 3
1.2 1.2.1  1.2.2
sin(x + Sin X COs y + C0S Xsin tan X + tan
tan(x+y) = ( y): Y - - Y y
cos(x+Yy) cosxcosy-sinxsiny l-tanxtany
sin(x - y) =sin X cos(—Y) + cos xsin(—Yy) =sin Xxcos y — cos xsin y
cos(x - y) = C0S X C0S(—Y) —sin xsin(—y) = cos Xcos Yy +sin xsin y
sin(2x) = 2sin xcos x
c0S(2x) = cos® X —sin® x =1—2sin” x = 2cos” x —1
sin(1+ n)x = sin xcos nx + cos xsin nx
cos(1+ n)x = cos X cos Nx — sin xsin nx
2 a2
COS2X = COS“ X —sin‘ x
sin2x = 25sin X Cos X
C0S3X = cos® x —3sin® xcos x
sin3x = 3sin’ xcos x —sin® x
cos4x = cos*x —65sin® xcos® x +sin? x
sin4x = 4sin xcos® x —4sin® xcos X
c0s5X = €os® X —10sin’ xcos® x +5sin* xcos x
n
sin5x = 5sin xcos” x —10sin® x cos® x +sin’ x



.. on . 12 1
(cosx-+isinx)" =cosnx+isinnx

t 5 10 1m 5 1
n(in-1) . _
cosnx = cos" x — ( )smzxcos“x

_ _ _ n/2
LN =D =2)0=3) Gy cogmt x .. = o (=D cos"* xsin?* x
1.-2-3-4 =
sin nx = nsin xcos" ™ x —wsin3 xcos"® x
1-2-3
_ _ _ _ n+l/2
N n(n-1)(n-2)(n-3)(n-4) Sin® XCos"™ X == 3 e, (~1)* cos™ D xsin?
1.2-3-4-5 )
sin  cos
Fiy
1
5 1 £ e
(Golden Ratio) . “
>3 1+£:x X
X



5-1
X= x>0
—Lix>0)
’ 3 7 4 7 6
L] y 5
, 7 9
, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 16 ,
7,9, 11, 13, 14
, 1796 ,
, n=2%7 +1
.27 41 i
; , 27 41
sin
R X
X
siny~y (;(—>O)|
, sinl , ,
, sin3, cos3, sin0.75,
co0s0.75 ) , , sin 1



sinl ~sin0.75 %

sinl ~ 0.01308959586--- x — = 0.01745279448---

w|

, 1429 , (4.2)

sin3 =3sinl —4sin®1

, sinl<
4.2 —4%°+3y =sin3
X ~4y°
_sin3
-3

(4.3) +0

(4.2)

. 3 .
-4 sin3 +0| +3 sin3 +0 |=sin3
3 3
in3 )’ in3 )’ in3
4{(“2 ]+3[“g j5+3(“g j52+5?+35:o

, 3 5%,6° :

() e
oo oo

s_46in3) 3 4(sin3 |

27 9_4@m3f"9@—4gn23)

S 4.3 ,



_sin3+ 4(sin3)3
773 T9(9-4sin?3)

, Sin3 =0.052335956 ,
0.01744531866666... + 0.00000708768602655...
0.0174524063526932...
, sinl )
sinl ~ 0.0174524063526932---

, Taylor sin 1

/@RINT " sin (1)

2 PRINT "n "
3INPUT n
4 LET x=1* PI/ 180
5LETs=0

6FORk=1TOn STEP1
TLET T=( DMk D*xA(2*k 1)/fact(2*k 1)

S8LETs=s+t 'n
9 NEXT k
10 PRINT USING " % . #HHHANANA" g
't 1, 4 (E
11 PRINT s

QEND

)6

sinl =0.017452406437283512819---

sin (x)
sin X 4.3)

-10-

10




sinny =nsin ;(cos”’l;g—wsin3 2c08"% y 4o
1.2-3
,Z:l, n=N . , N> 7 —0
N
Siny=y (y—0) ,sinx X % , (4.3)
4.3 sin;(:;(—l—3+l—5—z—7+l—9— ------ + (=D ;{ZH
3 5 79 (2i —1)!
4.3
1 PRINT " sin (x) "
2PRINT "n "
3 OPTION BASEO ! 0
4 INPUT n
5 LET kmax=3000 'k
6 DIM f (kmax) ! f 10 , OPTION BASE
TLETf(0)=0
8 SET WINDOW 0,30, 5,5
9 DRAW grid
I0REMi=1 fk) !li=1

11 FOR k = 0 TO kmax

12 LET f(k)=x

13 LET x=k /100 ! DIM X
14 PLOT LINES: x, f (k) ;

15 PRINT f(k)

16 NEXT k

17FORi=2TOn

18 PLOT LINES

19 FOR k=0 TO kmax

20 LETf(k)=f®&+( DAGi D*x~@*% 1)/fact@*% 1) !sin(®
21 LETx=k/ 100
22 IF ABS (f(k)) <10 THEN ! (1£(k) | <10) 23

3 PLOT LINES: x, f(k);

-11-




(24 END IF
25 PRINT f (k)
26 NEXT k
27 NEXT 1
28 END
\
cos ()
cos X (4.4)
COSn _ n n(n_l) =2 n-2
y =cos" y— 17 sin® ycos"? y+---
7;(:1' n=N , N> Z—>O
N
,cosy —»1 (y—0) , COS X 1 %
(4.4)
2 4 6 8
4.4 cosy=1-%4 & X X ..,

4.3

20 4 o 8

1 PRINT " cos (x)
2 PRINT "n

-12-




3 OPTION BASEO !
4INPUT n

5LET kmax=3000 !k
6 DIM f(kmax) ! f
7LET £(0)=0

8 SET WINDOW 0, 30,

9 DRAW grid

10 REM i=1 f (k)
11 FOR k=0TO kmax
12 LET f(k=1

13 LET x=k/100
14 PLOTLINES: x,f(k);
15 NEXT k

16 FOR i=2TOn

17  PLOT LINES

18 FOR k=0TO kmax
19
20
21
22
23

5,5

LET x=k/100

PLOT LINES: x,
END IF
24 PRINT f (k)
25 NEXTk
26 NEXT i
27 END

LETf () =f@® +( DA

IF ABS (f(k)) <10 THEN

f(k);

3000

D¥*xA@2*(1

1)) / fact(2*(i

, OPTION BASE

1)

! cos(x)

1.6

Cos X

-13-



(Arctan)

arctan
Tt
( ), 6,12,24,48 ,
9 , 310
71
, 96 , 3!1
7
10 1
, 3I—<7m<3= . ,
71 7
(Arctan) Taylor
1500
1671 ; ,
, 2006 2
Arithmetic Geometric Mean
1976 E.Salamin R.P.Brent , Gauss Legendre
, 1971 Strassen Schonhage
, Arctan ; , Borwein-Borwein
- AGM ,
Divide and Rationalize Method

1998 , , 2002 12
DRM , arctan ,

(DRM) (2005)

, 1

-14-



(Arctan)

||
Arctan DRM
AGM
DRM 100, 160, 210, ...
, AGM on*)(: )
, O(n(logn)®?)
2001 , T
(P.100)

DRM )

, Arctan  Taylor

1682
V4 1 1 1 1
D bt T i
4 3 5 7 9
Arctan

f (x) = arctan x ,

==X (<D

1+ x> =

, Arctan Taylor

arctanx—io:(_l)n_lxz”*1 (x| <) (1)
&ion-1

-15-



(Arctan)

D% lim X at =2 a
k=0 t—>1 k=0 k=0
€y
arctanlzZ
Zzl__+___+__...
4

N =10! (1< j<8) s(j)

/ 1 PRINT "

7
8
9
10
11
12
13
14

15
16

2 OPTION BASE 0

3DIM s (10)

4 SETWINDOW 1,9, 10,5
5 DRAW grid (1, 1)

6FOR j=1to0o8

LET =10"j
LET s(j)=0
FOR k=1tox

LET t=( DAk 1)/(2*k 1))*4

LET s(j)=s(j)+t

PLOT LINES: log10( ),logl10 (pi s(j))
NEXT k

PRINT ,logl0(pi s(j)),s(j)

NEXT j

END

-16-




- (Arctan)

j log,, (7t s(j) s(j)
1 10 0.497 3.04183961892941
2 100 1.001 3.13159290355857
3 1000 2.000 3.1405926538397
4 10000 3.000 3.14149265358993
5 100000 4.000 3.14158265358892
6 1000000 4.999 3.14159165359054
7 10000000 6.000 3.1415925536
8 100000000 8.003 3.14159264366438
; «C )

, log,, it s (X

)

, 10

sG) 1

10
2.1 log1o( pi  s(j))
S
(1651-1742) 71

1
,2.2.1 () X=—7
3

1 = arctani

6 V3

-17-



(Arctan)

Arctan

(John-Machin)

1706 s 100

, 1874 William Shanks (1812-1882) 707
, 526

Z_ 4 arctan E —arctan i
4 5 239

tan©

tana +tan g

tan(a+ f) =———
(@+5) l-tanatan g

a=tana, b=tanpg

arctana = «, arctanb = g
, —m<a, p<rm ,
tan o + tan g

o+ f =arctan ——
l1-tanatan g

ki

a+b
arctana+ arctanb = arctan

a=b
2arctana = arctan 5
1-a
2
2arctan 1 = arctan SHIS arctan i
5 1- i 12
25

-18-



- (Arctan)

S,
12

4arctan 1 = 2arctan i = arctan ;- =arctan @

1-[°
12

, —arctané = arctan(—6)

((2) _ 4arctan > — arctan - = arctan 20 1 arctan[— i)
S5 239 119 239
120 1
_ 119 239 _ _z_
= arctan 120 1 arctanl 1 (2 )
119 239
, @ .-
/PRINT " ; \
2 OPTION BASE 0

3DIM s (10)

4FOR j=1TO 10

5 LET n=100%

6 LETsG)=0

7 LET x=1/5

8 LET y=1/239

9 FOR k=1TOn

10 LET t=4*((((D*&k-D/(2*k-1))*4*x*(2*k-1))-(((- 1) (k- 1)/(2*k-1))*y~(2*k-1)))

11 LET sG)=s()+t
12 NEXT k
13 PRINT n

14 PRINT USING"-% ###A A A~ A (PT-s(j))

15 NEXT j
16 END

-19-



(Arctan)

;"'—TUD
;’"—'EUD
:’”—'EUD
;l”—'fiﬂﬂ
;"'—'EUD
;"TEUD
;"TTUD

=

j n log,, (pi s(j) T s(j)
1 100 141.608 2.4608E-0142
2 200 281.702 1.9818E-0282
3 300 421.672 2.1247E-0422
4 400 561.591 2.5617E-0562
5 500 701.482 3.2939E-0702
6 600 841.355 4.4116E-0842
7 700 981.216 6.0771E-0982
8 800 998.221 -6.0000E-0999
9 900 998.221 -6.0000E-0999
10 1000 998.221 -6.0000E-0999
I I 3 4 li B T [ by 10 11
] s(3)
, 140
=400
(Euler)
% = arctan% + arctan% (€))
e O

a+b
arctana + arctanb = arctan

-20-



(Arctan)

L
1 1
1 1 273
(3 )=arctan5+arctan§=arctan T 1
23
:arctanlzgz((i%) )
, () .=
, Basic
1 PRINT " "
ﬁ OPTION BASE 0 \
3 DIM s(10)
4FOR j=1TO 10
5 LET s(j)=0
6 LET n=100*j
7 LET x=1/2
8 LET y=1/3
9 FOR k=1TO n

11
12
13
14

10 LET t=4*((( D~k D/(2*k 1)*x (2*k 1))

+H(( DM D/IE*k D)*yA@2*k 1))

LET s(j) =s(j )+t

16 END

N

/

NEXT k
PRINT n
PRINT USING " %###AAA~Asn(PL s(3)
5 NEXT j
j n log,, (pi s(j)) PI s(j)
1 100 62.304 4.9634E-0063
2 200 122.810 1.5467E-0123
3 300 183.192 6.4200E-0184
4 400 243.523 2.9971E-0244
5 500 303.826 1.4923E-0304
6 600 364.111 7.7397E-0365
7 700 424.384 4.1287E-0425
8 800 484.648 2.2482E-0485
9 900 544.905 1.2437E-0545
10 1000 605.157 6.9658E-0606

-21-



(Arctan)

i
j s() 1
, 60
2.3 loglo(pi s(j))
1755
7 — 5arctan L + 2arctan 3 ()
4 7 79
@ @
a
2arctana = arctan 5
-a
. 1, ,
2arctan= = arctan 7 5 = arctan —
7 ( 1] 24
1-| =
7
7
EYiG 336
4arctan— = 2larctan— = arctan > =arctan——
7
(5
, arctana + arctanb = arctan a+b
1,33
5arctan 1 = arctan 1 + 4arctan E = arctan 1 +arctan @ = arctan 1527
7 7 7 7 527 1- 1 . @
7 527

-22-
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=arctan———

3353



- (Arctan)
3 2 237
2arctan — = arctan 9 7 = arctan ——
79 (3)
79
2879_+ 237
2879 237 3353 3116
4 = arctan arctan—— = arctan
@) 3353 3116 | 2879 237
3353 3116
=arctanl= % =((4) )
, (@ .=
, Basic
//:;HNT" " ‘\\\
2 OPTION BASE 0
3DIM s(10)
4FOR j=1to10
5 LET n=100*j
6 LETs(j)=0
7 LET x=1/7
8 LET y=3/79
9 FOR k=1TOn
10 LETt=20*(( DAk 1/(2*k 1)*x 2*k 1))
+8%(( DAk DA2*k 1)*yr(2*k 1)
11 LET s(j)=s(j)+t
12 NEXT k
13  PRINT n
14  PRINT USING " %A asasn(PL s(j))

15 NEXT j
6 END

-23-



(Arctan)

j n log,, (1T s(j) T s(j)

1 100 170.875 1.3318E-0171

2 200 340.195 6.3803E-0341

3 300 509.390 4.0690E-0510

4 400 678.534 2.9182E-0679

5 500 847.651 2.2320E-0848

6 600 997.958 1.1000E-0998

7 700 997.958 1.1000E-0998

8 800 997.958 1.1000E-0998

9 900 997.958 1.1000E-0998

10 1000 997.958 1.1000E-0998

0 T z 3 Ef ] Ei 7 L g 1] 1T
| j
j s()
] , 170
1
, , (arctang),
1 1
(arctan E) , (arctan 7)
arctan = 140 R, = D’ (EJZM
5 2n+1{5

-24-



(Arctan)

||
n 2n+1
arctanl 60 R, = D" (1
2 2n+1
n 2n+l
arctan = 170 R, = =)" (1
7 2n+1
2n+1
n— oo , (lj arctan1 ,
7 7
2n+1
[1] arctanl
2 2
(Gauss)
1863 3
1985 , 1 21

z_ 12 arctan i +8arctan i —5arctan i
4 18 239

, Basic

(

)

/ 1 PRINT " ;
2 OPTION BASE 0

3 DIM s(10)

4FOR j=1TO 10

5 LET n=100*j

6 LET s(j)=0

7 LET x=1/18

8 LET y=1/57

9 LET z=1/239

10 FOR k=1TOn

11  LET t=48*((( DAk D/(2*k 1)*xA(2*k 1))
+32%((( DMk DI(2*k  1)*yA(2%k 1))

20%((( DMk D/A(2%k  1)*zA(2%k 1))
12 LETs(j)=s(j )+t

\13 NEXT k

/

-25-



(Arctan)

14 PRINT n
15 PRINT USING " %.#HH# AN (PL (7))

16 NEXT j
17 END
i n log,, (1t sG) | 71T s(j)

1 100 252.933 1.1667E-0253
2 200 504.287 5.1581E-0505
3 300 755.517 3.0357E-0756
4 400 998.397 4.0000E-0999
5 500 998.397 4.0000E-0999
6 600 998.397 4.0000E-0999
7 700 998.397 4.0000E-0999
8 800 998.397 4.0000E-0999
9 900 998.397 4.0000E-0999
10 1000 998.397 4.0000E-0999

s(3) , 1
250

2.5  logio s(i))

% =12arctan i + 20arctan i + 7arctan i + 24 arctan i

Basic

-26-



(Arctan)

||

1 PRINT " "

2 OPTION BASE 0

3 DIM s(10)

4 FOR j=1TO 10

5 LET n=100%]j

6 LET s(j)=0

7 LET x=1/38

8 LET y=1/57

9 LET z=1/239

10 LET r=1/268

11 FOR k=1TO n

12 LET t=48*(( DMk D/(2*k 1)*x~2*k 1))
+80*((( DAk D/©2*k 1)*yr(2*k 1)
+28*((( DAk D/(2*k 1)*z7(2%k 1))
+96*((( DAk D/2*k 1)*rA(2*k 1))

13 LET s(j)=s(j )+t

14 NEXT k

15 PRINT n

16  PRINT USING " %##HHAAAAAA (PT s(5))

17  NEXT j

18 END

n log,, (7T s(j) T s(j)

1 100 318.158 6.9382E-0319
2 200 634.415 3.8422E-0635
3 300 950.547 2.8322E-0951
4 400 999 1.0000E-0999
5 500 999 1.0000E-0999
6 600 999 1.0000E-0999
7 700 999 1.0000E-0999
8 800 999 1.0000E-0999
9 900 999 1.0000E-0999
10 1000 999 1.0000E-0999

-27-




(Arctan)

], Tt
i s() ,1j
, 316
1
38
2.6 logl0(pi s(j))
/ 7t arctangent relations ,
z_ 2805arctan L —398arctan L + 1950L
4 5257 9466 12943
+1850arctan L + 2021arctan L + 2097 arctan L
34208 44179 85353
+1484arctan L +1389arctan L +808arctan L
\ 114669 330182 485298
1982 4 s 2002
1 2400 . s
z_ 12 arctan i +32arctan i —5arctan i +12arctan
4 110443

-28-




- (Arctan)

=L

n

]

n
z c, arctan

1 =
ZCJ- arctan— = —
~ T

1z

X;

X;

<

(c:

Arctan

, j=1,2,...

arctangent relations

ki

Basic

/ 1 PRINT"

2 OPTION BASE 0
3DIM s (10)
4FOR j=1TO 10
5 LET n=100*j
6 LET s(j)=0
7 LET x=1/49
8 LET y=1/57
k9 LET z=1/239

-29-




(Arctan)

/10

11

LET r=1/110443
FORk=1TOn

12LET t=48*((( DAk 1/(2*k 1))*x (2*k 1))

+128*(( DAk 1)/(2*k D)*yr(2*k 1))
20%((( DAk 1D/(2*k 1)*z7(2*k 1))
+48*((( DMk 1/(2*k D)*rA(2*%k 1))

13 LET s(j)=s(j)+t

14 NEXT k

15 PRINT n

16  PRINT USING " %##HHAAAAAAY (PT s(5))
17 NEXT j

\\QSEND

n log,, (pi s(i) PI s(j)
1 100 340.351 4.4510E-0341
2 200 678.690 2.0384E-0679
3 300 998.397 4.0000E-0999
4 400 998.397 4.0000E-0999
5 500 998.397 4.0000E-0999
6 600 998.397 4.0000E-0999
7 700 998.397 4.0000E-0999
8 800 998.397 4.0000E-0999
9 900 998.397 4.0000E-0999
10 1000 998.397 4.0000E-0999

2.7 logio s(i))

-30-




- (Arctan)

P om
-
log10( 1T s(j) |
-
\ m
_—
2.8 i logio( 1t s(j))
@~ , j logio( Tt s(j))
arctan(x) x|
arctan(x) log,, (X)
= 60 0.301
= 140 0.698
= 170 0.845
1
e 250 1.255
1
e 316 1.579
1
9 324 1.690
i , )

arctan(x) |x|
ii arctan(x) |x| ) |
i log,,(X) , log,,(x) 200
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(Arctan)

Machin
Z=4arctan1—arctani
4 5 239
1 1
== Y= Tayl
X 51 y 239 N ay or ,
S (DA e e (D
=44 ~~ _
{;ZK—lx kZ:;‘Zk—ly
n=100 :
i LD s D
S(J) =44 x 21 _
W {Z‘Zk—l Z;Zk—ly
, T ,
i (_1) " 2n+1 (_1) " 2n4l
-S <44 2L _x"
|7Z' (J)| { on+1 2n+1y
) |-r[ ( )l n , y2n+1
oL
239 ’
" n 2n41
-5y |<faa ED o D" anal | g X
2n+1 2n+1 2n+1

ki

log,,|7 - S(j) 109,16 —log,, (2n+1) + (2n +1)log,, X
2nlog,, x—1log,,(2n+1) + (log,, 16 + log,, X)

T

s n .

, log, (2n+1) |
2nlog,, x = 2001log,, X

, log;p x 200 ,
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(AGM)

a,b

AGM

Gauss ““the fundamental limit theorem?”

TT
a+b
> \/ab
2
a>b>0
a,=a, by=Db
a, a,,...;b,b,,
a, +b
a, =——2>, b =43,b,,
2
a, +b
a2— 1 " 11 b2: a1b11
2
an+l - an -2|_bn ’ bn+l = a‘nbn (n = 0’1’2)
anzan+12bn+l—bn
n
az "Zanzan+l—an+22 >bn+22bn+12bnZ
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(AGM)

lima, > limb,

n—o n—o

O<a _bn+lgan+l_bn:%(an_bn)

n+1

1 n+l
0< Ay~ bn+1 = (E] (ao - bO)

{a,} {b.}

arithmetic-geometric mean M (a,b)

dx

1
K = (0<k <)
J-O\/(l_XZ)(l_kZXZ)
k
1 dx z do
K(K):= = [2
I°\/(1—x2)(1—k2x2) ! V1-kZsin@
X=sin@
k2 +k'? =1 k'
K'(K) = K (k)
P RS 0<k<1l
e Oske
k
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(AGM)

J1— k2x? L2
Ew);zﬁ-i—lié—dx=j;Vﬁ—k29n29d9
V1-x
X=sin@
K2 +k'2 =1 K’
E'(k) = E(K')

1 dx
K(K) =
) LJa—xﬁa—kﬁﬁ

k?=-1
w:J-l dx
M@K21) =
) o
T
2 R
\/_ 2w
d J
a>b>0

|(&b)=j5 d9
0 Ja?cos? @+b?sin2 6
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(AGM)

Gauss, ““the fundamental limit theorem?”” \
axb>0
1
M (a,b)

I(a,b)=%~

I(a,b) t=Dbtan g
b

dt = 5
cos“ @

déo

_j” dé
> Ja?cos? 0 +b?sin2 6

I(a,b) =

) j = J@% +t )(b2+t)

u:l(t_a_b]
2 t
2 2
u’+ab= E(Ha—bj =t? l(lJra—bj
2 t AN &

du :1(1+ a—bjdt
2 t?

2
du= [0y
t
dt 3 Jt?2du

J@ +12)07 +17)  f(@? +12)(b? +t?)ab+u?
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(@® +t?)(b* +t?)

: =4u” +(a+h)?

u:%(t—aTb)
. dt 0 dt . dt
LW(az +12)(b? +12) _L"J(az +12)(b? +12) +I° J@2 +t?)(b? +t2)
w dt
=2
L J(@% +t?)(b? +1?)
£ du
—2
J.“”\/(aer)z+4u2Jab+u2
_r du
7 \/{(a;bj +u2}(ab+u2)
Iw dt =J°° du
V@ )t T [[rasp) 2
(2) +u‘(ab+u?)
|(a,b)=|(a;b,\/£j
I(a,b) = 1(a,,b,) = 1(a,,b,) =---= 1(M(a,b), M (a, b))

do
0+M(a,b)’sin* @

I(M(a,b),M(a,b)) = J.O:\/M (a,b)? cos®

1
M (a, b)

:ﬁ a0 _

.
° M(a,b) 2
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(AGM)

k2

I(a,b) = %

do
6 +b?sin? @

'(@.b)= '[OE Va2 cos?

dx

K (k) =
Im x2)(L— k?x?2)

=J‘Z deo

° J1-k?sing

z déo
K(k):joz 2 2\ aoin?
\/cos O+ @1-k")sin“ g

0<k?®<1

K(K) =1 (LV1-k?)=1(LK)
k' =+1-K?

K (k) = déo

I \/(1 k?)cos® @' +sin* @’

K(k):%-

1
M(y1-k21)
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(AGM)

k?=-1

rL_z.#
"Vi-x* 2 M(J2))

/ ( )
O<k<1lk?+k"?=1

1

Kk)= M (1

NN

k’)
K(K) HL;{&]
+k |1+k

K (k) =LK(1_k j
1+k" (1+k’

E(K) =%E[%]+%K(k)

’ 1-Kk’ ]
K E(k) = (1+k )E(1+ k,j—k K (k)

/

P.272 274

a>b>0

J(a,b) = [2+/a’ cos® @+ Db sin® 4d6
0

z il 2
IzJazamz9+b29n2edezaI?Jamze+975m29d0
0 0 a

z b? -
=aL2J1—(1—57]9n 0do
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(AGM)

J(a,b) = aE( 1—%}
a

a> b > O {an }?10=0 ’{bn }:;0
1
C.. :E(a” -b,) (n=012,...)

a ot b,
n+1 2
a, =ap,; +Chs bn =aQn1 ~Chy (n =012,.. )
2 2 2
Cn+1 = an+l - bn+l (n = 0!1’2! .. )

Co :\/ag _boz

n=012,...

2J (an+1,bn+l) —-J (an ' bn) = anbn I (an, ’ bn)

K, =1-kZ=—1 (- kZ+k'Z=1)

-40-
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=2a E(k.,) (.(3.2.28))

n+1

2

J(an,bn):anE[ 1b—z]=aHE(kn)
a

n

k — Cn+l

n+l
a

_a,-b, 1-k;
“a, +b, 1+k!

n+l

2] (an+l,bn+1)_‘](an’bn):2a E(k )_anE(kn)

n+l n+1

2a,,E(k,,,)—a,E(k,)) =ab,I(a,,b,)

n+l

z do
nBn) = |2
' IO JaZcos? 6+b?sin? 6

ab 1(a (v (3.2.3))

dé

2
[bg]sinz 6
a‘n

£
\/cosz 6+
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K(k,)

2an+lE(k )_anE(kn):an(kn)

n+1

2a,,=a, +b, a

[1+b—“]E(kM)— E(k,) = K(K,)
a a

n n

' 1_kr'1 Lt
(l+ kn)E(1+ kr,])_ E(kn) - an(kn)
’ l_k, ’

a>h>0

I(a,b) = (a _ iz“%ﬁ]l (a.b)

2‘] (a bn+l) - ‘](an’bn) :anbnl(an’bn) :aObOI(aO’bO)

n+1,

(n=012,..)

4a°

n+1

=(a%+b? +2a,b,)

—-2a’-2ab,
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4a?

n+1

a’-2ab, =-a’+b?=c’

An :zn(‘](an’bn) _arfl(aO’bO))

An+1 - An :2n+1(‘] (an+l’bn+1) - a2 I(aO’bO)) - 2n(‘] (an’bn) _arfl (aOYbO))

n+1

= 2n71(28‘nbn - 4a§+1 + Zﬁ)l (ao ) bo)

=2"*c’l(a,,b,) (n=012,..)

n
Z(Anﬂ - An) = 22n71C5 I (a01b0)
n=0 n=0

N
SN = Z(Aml - An):AN+1 _Ao
n=0

— A, =2"(@%(a,,b,) - J(a,,b,))
:Zn(aﬁl(ambn)_"](an’bn))

L4 2 il

= 2" J'z 3,d0 —J'Z\/an2 cos’ @ +bZsin? 0do
° JaZcos?@+bZsin?g
7 (a2 —b?)sin’ o

:ZHLZJ

aZcos® @+bZsin* g
sin” o

=2"¢? %
=< Gy 2 o2 2 cin?
\/an cos“ @ +Db;sin“ o

(. 3.2.27)

0<-A <2'c2|? a9
e JaZcos? 6+b2sin? 6

=2"c,1(a,.,b,) =2"c71(ay,b,)
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(AGM)

Cn+1
2 2 2
4'ancn =a,, — bn—l =Ch
Cn
1(c
Cn = i Cn—l
4 a,
limc, =0, n>0 a,>bh>0
n—oo
n>M n
0<-"L <1
a

n>M

n-M
0<2"c, <2"c, (%j

lim2"c, =0

n—o

lim2"c2 =0

n—o
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- (AGM)

Lml Ay, =0
limS, =-A,

Ao :J(ao'bo)_agl(ao’bo)

J(ao,bo)z[ao —iZ“‘lcﬁjl(ao,bo) -

K(k), K(k')

dZy dy
kK —K)—2Z +(3k?-1D)—-2L+ky=0
( )dk2+( )dk+ y

P.209 210
E(k),K(k)
dE_E-K
dk Kk
dK _E-k”K
\_ dk kk "2 J
P.214 215
O<k<1

H@KKM+EKMKwy4quxm:%
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(AGM)

K(k), K(k')

d’y dy
k®—k)—2 +(3k? —1) L +ky =0
(€ k) 7 + (3K =D rky

\/K Hz(k): \/E

Hl(k):W(k)’ k!Kl(k)

H, (k), H, (k)

d’y 1 (1+k?)
dk®  4k?

dH,
dk

dH,
dk

W=—1H,-H,

dw
o

W c
W=c
K, K’

k(l—kz)(d—KK’—K aK j:c
dk dk

0

dK  E-(@-k’)K
dk  k(1-k?)
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dK' E'-(1-k'*)K’

dk’ k'(l-k'?)
k2 +k'?=1

d__ k. d

dk k' dk’

dK'  E'-(1-k)K' E'-kK’

dk k2K  @-kdk
dK dK’
dk ' dk”
EK'—-KK'+KE'=c¢
k c k—0
k—0

M@e%EM%%EW%ﬂ

k—>0
. dx 1 dx
K :J-o 2 12,2 _>.[01_ 2
Ja=x?)A-k"?x?) X
'[1 dx U 1 dxj
01— x? 0l+x 01-xX
o0
EK'-KK'=(E-K)K' k—>0 X 00
T
c==
2
lim(E - K)K' =
dg
E(k)=v1-k?sin0d9 ,K(K)= ——P
J1-k?sin? @
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(AGM)

E(k):joE 1-k2sin?0dg

z 1
:joz (1-k2sin20)2d 9

Y
:F{ul(—k?sin2 9)+%(—kzsin2 0)? +--3d9

j {1->k2sin?6- k sin“ @ +--3d 9

E_ZZ k4

2 8 128

z dg
= R —
“ J.O V1-k?sin? 6
4 1
:joz (1-k2sin2g) 2d9

T s AN T Al T AT 1)
:joz{u(—%j(—kz sin? 0) +2[T(k2 sin? 0)2 +--3d 9

=F{1+1k2sin2 9+§k4sin4 0+--3d9

T T2 O
2 8 128

+ ..

T 3T
E(k)- K(k) = —-=k? -=k*
(0-K(K) ==k =Tk
~E-K=0(k?

1 dx
K'=
J‘O \/(l—Xz)(l—kZXZ)

_ J‘E ds
(57 —1)(1-k?2s?)

1 dx
K'=
.[k \/(XZ _ k2)(1_ X2)
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(AGM)

k <x<k 1-k<1-x*<1
x? —k?
JE<X<1 1-k < — <1
X
A<K'<B

A Vioodx 1 dx
et

B — 1 [J-«F dx j J‘
NJ1-k Jﬁle x2
b#X+VX+a‘
x+a

a++va?—x?

X

IL:_EIOQ
xvJa®—x* a

A B

A=
j Vx? k2 Lﬁxl 1-x?
w [ '
:[mix+Vx2—k2} + —Img
k
K

= {Iog(x/E+«/k —k?)-log k}—{—log%}

1++/1—x?
X

Jk +k —k? 1+1-k
=log————+log——————
k JK
1
1-k
0<9<«1 4
K'= ! x A
1-9K
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(AGM)

1 vk +k —k? 1++1-k
= log +log
1-%k k Jk
1
= 2log(l++v1-k)—logk}
T g 2logtVi-k) ~log
] 2
lim logl++1-k)—log4d |=0
i 2t 770

. 1
lim| 1- logk =0
kﬂo[ «/1—l9kJ J

Iim(K’—Iogij:O
k—0 k

3
lim(E ~ K)K' =0
T
c==
2
O<k<1 a=1b=k' =+1-k?
E(k):(l—izn-lan}K(k)
n=0
a=1b=k' =+1-k?

1Lk = K(K), J(LK')=E(K)
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T
K(k), K(k)
T
1 N
k_E k' =+1-k NG

3
V2
7o e T
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=—"=—"=b =,4a,,b

n-11'"n

t, = tn—l - 2n—1 (an - an—l)2

1 PRINT "

2 OPTION BASE 0 16
3 DIM A(100) 17
4 DIM B(100) 18
5 DIM T(100) 19
6 LET A(0)=1

7 LET B(0)=1/SQR(2)

8 LET T(0)=1/4

9LET maxn=10

10 FOR n=1 TO maxn

LET n=maxn

LET K=(A()+B()"2/(4*T(n))
PRINT K

END

11  LET A@=(A(M—1)+Bn—1)/2

12 LET Bm)=SQRAn—1)*B(n—1))

13 LET Tm=Th—1)—-2"0—1)*ANn—AN—-1))"2

14  PRINT USING "### -% #### A A n PT-(A(n)+Bm) A 2/(4*T(n))
15 NEXT n
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(AGM)

n log, () log,, log,,
2.99421910004535 0.476283576387522 1.0134E-0003
8.13216142849251 0.910205991068765 7.3763E-0009
18.7372405045939 1.27270563127577 1.8313E-0019
40.2618459746923 1.60489368307732 5.4721E-0041
83.6186863268941 1.9223033403794 2.4061E-0084
170.636651308677 2.23207231963058 2.3086E-0171
244.975268110345 2.53778796084657 1.0586E-0345
693.954285941059 2.84133086236055 1.1110E-0694
999.823272242356 2.99992324132716 1.5022E-1000

10 999.823272242356 2.99992324132716 1.5022E-1000

log,, log,,
ig
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(AGM)

3.141592653 5897932384 6264338327 9502884197
4592307816 4062862089 9862803482 5342117067
7093844609 5505822317 2535940812 8481117450
9644622948 9549303819 6442881097 5665933446
5271201909 1456485669 2346034861 0454326648
3724587006 6063155881 7488152092 0962829254
0011330530 5488204665 2138414695 1941511609
3092186117 3819326117 9310511854 8074462379
4891227938 1830119491 2983367336 2440656643
7190702179 8609437027 7053921717 6293176752
2000568127 1452635608 2778577134 2757789609
1224953430 1465495853 7105079227 9689258923
0864034418 1598136297 7477130996 0518707211
1059731732 8160963185 9502445945 5346908302
5261931188 1710100031 3783875288 6587533208
3598253490 4287554687 3115956286 3882353787
2171226806 6130019278 7661119590 9216420199

ZM(l,lj :

po_\N2) o (@th)
1- iz”cﬁ 4,
=
2 2
(a, +b,) :(an+bnj _an+l_)M(1ij
4 2 V2
tOZ%’tn: -2"(a, -a,,)
n
:l_zzkil(ak ay 1)
4 4

-54-

1693993751
9821480865
2841027019
1284756482
2133936072
0917153643
4330572703
9627495673
0860213949
3846748184
1736371787
5420199561
3499999983
6425223082
3814206171
5937519577

0582097494
1328230664
3852110555
3378678316
6024914127
6789259036
6575959195
5188575272
4639522473
6766940513
2146844090
1212902196
7297804995
5334468503
7766914730
8185778053



(AGM)

~ )
= = N
N o 3 a )
o] _ 3.
| 0 :
v v &
o __
=) 2Ck Fﬂ.
(] S
S [ j.
N .
— =
—~ H N - nC
2k 2k | n | mZh
. 3 N o
: : ¥ & ~ _
N N N o S K = .
~ 0 T e : =
o HZK c ~ B : > ] |
N + TN . nZk i
S———————— SN~—— i
N ¢ n__v N o 1_2 c ~ HZI,F - T _
(&) = o LS 1_2 |
: e _ - | <
o| NN — | | "
nz_, _ _ ) 1_4
) [N |
! AN 4
—

c
o
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= (ak - ak—l)

2
k
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(AGM)

A=6-4,2Y =42-1,K=0
A Y
1
L 1-(-Y4

1 1

1+(@1-Y*)*

Y A=AL+Y)* —2%3Y(1+Y +Y?), K =K +1

1
72' —
A

1 PRINT " "
2 LET A=6-4*SQR(2)

3 LET Y=SQR(2)—1

4 LET K=0

5 FOR N=1TO 6

6 LET x=sqr(sqr(1—y*4))

7  LETY=0—x)/(1 x)

8  LET A=A*(1+Y)"4-27(2*K+3)*Y*(1+Y+Y~2)

9 LET K=K+1

10 PRINT USING "### -% #HHHANAAAAY 1 PT—1/A
11 NEXT N

12LET T=1A

13 PRINT T
14 END
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(AGM)

[

n log, log,, log,,

1 8.13216142849251 0.910205991068765 7.3763E-0009
2 40.2618459746923 1.60489368307732 5.4721E-0041
3 170.636651308677 2.23207231963058 2.3086E-0171
4 693.954285941059 2.8413308623605 1.1110E-0694
5 998.048691629463 2.99915172965425 8.9394E-0999
6 998.048691629463 2.99915172965425 8.9394E-0999

log,, logy,
ig
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3.141592653
4592307816
7093844609
9644622948
5271201909
3724587006
0011330530
3092186117
4891227938
7190702179
2000568127
1224953430
0864034418
1059731732
5261931188
3598253490
2171226806

5897932384
4062862089
5505822317
9549303819
1456485669
6063155881
5488204665
3819326117
1830119491
8609437027
1452635608
1465495853
1598136297
8160963185
1710100031
4287554687
6130019278

6264338327
9862803482
2535940812
6442881097
2346034861

7488152092
2138414695
9310511854

2983367336

7053921717
2778577134
7105079227
74777130996
9502445945
3783875288

3115956286

7661119590

9502884197
5342117067
8481117450
5665933446
0454326648
0962829254
1941511609
8074462379
2440656643
6293176752
2757789609
9689258923
0518707211
5346908302
6587533208
3882353787
921642019
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1693993751
9821480865
2841027019
1284756482
2133936072
0917153643
4330572703
9627495673
0860213949
3846748184
1736371787
5420199561
3499999983
6425223082
3814206171
5937519577

0582097494
1328230664
3852110555
3378678316
6024914127
6789259036
6575959195
5188575272
4639522473
6766940513
2146844090
1212902196
7297804995
5334468503
7766914730
8185778053



Tt

B.C.1650 256/81=  3.16 9 8
B.C.1600 3.125 6 (
)

B.C.500 3.09
B.C.250 211875/67441 96

= 31416
B.C.150 3.16 6 12
87-165 195882/62351

= 316016
260 3.1416 96
480 3.1415926 24576
500 3.1416 384
937-1038 3.141745
1114-1185 | 3.1416,3.141666
1400 11
1429 16 805306368(3*2"28)
1527-1607 | 355/113=  3.1415929
1540-1603 10 393216(3*2"17)
1579 9 393216(3*2"17)
1593 9
1561-1615 15 83886080(2"24*5)
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1596 20 515396075520(2"35*3*5
(Ludolf van Ceulen)
1540-1610 35 4611686018427387904(2"62)
(Ludolf van Ceulen)
1665 15
1706 71
1706 99
1719 26
1794 39
1824 151
1844 204
1847 247
1853 439
1855 499
1874 526
1946 619
1947. 709
1947.9 807
e
1661 7 2%
1674 22/7,157/50,355/113
1683 2
1683 3
1696 3
1699 6
1712 11
1722 4
1722 25 2"
18c 52
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1949 2,037 ENIAC M)
(2,040)
1954 3,092 NORC M)
(3,093)
1957 7,480 Pegasus K(G)
(10,021)
1958 10,000 IBM 704 K(G)
(10,000)
1958 7480 Pegasus K(G)
(10,021)
1959 16,167 IBM 704 M)
(16,167)
1961 100,265 IBM 7090 S(G)
(100,265)
1966 250,000 IBM 7030 G(S)
(250,000)
1967 500,000 CDC 6600 G(S)
(500,000)
1973 1,001,250 CDC 7600 G(S)
(1,001,250)
1981 2,000,036 FACOM M-200 K(M)
(2,000,040)
1981 1982 2,000,050 C )
«C )
1982 2,097,144 MELCOM 900 L(L)
(2,097,152)
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1982 4,194,288 HITAC M-280H L(L)
(4,194,304)
1982 8,388,576 HITAC M-280H L(L)
(8388608)
1983 16,777,216 HITAC M-280H L(L)
(16,777,216)
1983.10 10,013,395 HITAC S-810/20 G(L)
(10,013,400)
1985.10 17,526,200 Symbolics 3670 R(B4)
(17,526,200 )
1986.1 29,360,111 CRAY-2 B4(B2)
(29,360,128)
1986.9 33,554,414 HITAC S-810/20 L(L)
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